

烟台市2014创业大赛决赛圆满收官

开网店卖女装的老板最终夺冠



选手们八仙过海,各展神通,精彩的创业故事和强大的个人魅力征服了在场的观众和评委。本报记者 韩逸摄

相关新闻

风投公司现场看好几家企业

此次大赛决赛评审之一的张飞雨,是山东信东投资有限公司的董事长。张飞雨说,通过这次决赛他选中了几家企业,比如5号选手吴建全的招远市正和种禽有限公司,就很适合上市。再就是来自福山的2号选手邹仁涛的福山区春早果蔬专业合作社适合投资。来自莱山区的6号选手苏文的影人影视作为一种新兴行业,他也比较看好。

张飞雨说,他们公司是做风投的,从投资角度来说,大赛一等奖获得者的企业已经过了初创期,度过了最艰难的时候,不需要他人投资了。而他看好的几家企业是否能合作,还要经过后期考察和谈判才能决定。

本报记者 苑菲菲

本报10月17日讯(记者 苑菲菲 通讯员 赵山) 17日上午,烟台市2014创业大赛决赛在烟台广电大厦一楼演播厅举行,14名来自烟台各县市区,从前期比赛中脱颖而出的选手向大赛桂冠发起冲击。最终,莱山区的唐龙、福山区的权福健和蓬莱的邢佳丽斩获一、二、三等奖,其他11名选手获得优秀奖。

烟台市2014创业大赛由烟台市人力资源和社会保障局、烟台市财政局、烟台市妇女联合会、共青团烟台市委和烟台市中小企业局联合主办,由烟台

市劳动就业办公室和烟台广播电视台协办。此次创业大赛历经三个多月。

大赛分为三个环节,第一个环节是选手VCR展示和个人2分30秒演讲,评委提问之后现场给选手打分。第一环节结束后,7号选手主营网上销售女装的唐龙以58.23分暂居第一,12号福山区选手权福健以57.67分暂居第二,9号来自龙口的烟台春辉食品有限公司的王辉以57.1分的成绩暂居第三。

第二个环节为本次创业大赛新增环节,现场案例分析问

答。LED屏幕上出现14个数字,每个数字代表一个案例,选手们限时2分钟现场答题。题目都是由评委们精选出来的,如融资问题、前期市场调查问题、团队建设问题等,其中不乏真实案例。

第二环节结束后,第一名和第二名仍然牢牢地被唐龙和权福健占据,第三名则被8号选手烟台老岚食品有限公司的初汉青占领,但他和第四名11号选手蓬莱蓝天家居的邢佳丽只有0.25分的差距。

中场休息后,来自驻烟高校的30名大学生作为大众评

审,高举点赞牌为心目中最佳的创业者投票,选手每获得一张点赞牌加0.1分。最终,7号选手唐龙获得全场最多的10张点赞牌,以三个环节均为第一的优势取得最终冠军。12号选手权福健以稳定发挥居第二名,第三名则被获得5张点赞牌,在最终关头反超的11号选手邢佳丽获得。

大赛一、二、三等奖选手分别获得5万元、3万元和2万元的现金奖励。其他11名优胜奖选手,获得每人3000元的现金奖励。莱山区、福山区、蓬莱市和招远市获得优秀组织奖。

莱山区成为烟台创业热土

就业是民生之本,创业是民富之源。为鼓励创业,使各类人员加入到创业队伍中来,莱山区陆续出台了一系列创业优惠政策,为创业企业的发展提供了有了保障,创业大赛的成功举办更是为莱山人创业注入了新的活力。

17日上午举行的烟台市创业大赛的14名参赛选手中,有莱山区的两名选手。其中,莱山区的烟台拓森服装有限公司的唐龙在比赛中的勇夺桂冠,获得5万元的创业基金。莱山区也因组织创业大赛成果显著被烟台市创业大使组委会评为优秀组织奖。

据介绍,由莱山区推荐参加烟台市创业大赛的两家企业均由莱山区首届创业大赛选拔而来。莱山区创业大赛从9月12日滨州医学院的初赛开始至9月28日的决赛共持续17天,期间共经历了驻地四所高校的校园组初赛和社会组的初赛选拔。

莱山区创业大赛中涌现了多项优秀创业、创意,其中,以残疾人身份参赛的滨州医学院的学生王彦龙在莱山区创业大赛中获得莱山区残联赞助的特别奖人民币5000元。11月20日,王彦龙将赴香港参加世界盲协主办的亚太区中期会议,继续为山东省、烟台市和莱山区增光添彩。

本报记者 苑菲菲 通讯员 孔群

◎创业故事◎

坚定创业信念 事儿一定能干成

7号选手唐龙是烟台拓森服装有限公司的总经理,公司主要做网上售卖女装的业务。他说当时为公司起名拓森是因为联想到希望,可以让光秃秃的三棵树木蔓延出一片茂密辽阔的森林。

这个企业2年3个亿的营业额不仅让评委们佩服,也折服了现场的观众。作为一个度过了初创期的企业,当有人问唐龙创业中最艰辛的时候是怎样的情况时,唐龙笑着说,“要说事,每天的经营管理中都会

有事,但我没有觉得创业很艰难,一切都蛮顺利的,个人觉得没有很艰苦的时候。”

现在不少人都有不敢创业、害怕创业的想法,唐龙说,害怕创业的群体都在担心失败了怎么办、遇到困难怎么办、赔钱了怎么办,而他和几个合伙人都认为创业能带来无限可能,能带动就业。公司最初在一个民宅里成立,大家当时也没有想太多,信念都很坚定,都觉得这事儿一定能干成,没问题。

以前是儿科大夫 失业后创业当老板

蓬莱的邢佳丽是此次决赛14名选手中唯一的女选手。邢佳丽说,她以前是儿科大夫,2008年失业后,之所以从一个大夫跨行做家居,还要从2011年蓬莱市人社部门的培训说起。

“当时上了20多天的培训课,对自己的创业梦想和思路进行了整理,人社部门帮我整理了家居市场的调研和资料,当时发现蓬莱还挨着一个综合的家居市场,所以最终我选择做家居。”邢佳丽说,刚开始干家居这行,因为专业上不占优势,体力上也

不占优势,加上女儿才2岁,要兼顾家庭,干起来有些吃力。不会安装家具,她就请专业师傅安装,她在旁边学。师傅走了后她再把家具拆了再装。做实木家具不能不懂木头,邢佳丽就去请教老木匠,一边学一边干,就这样慢慢锻炼自己。

邢佳丽说,她创业的每一步都得到了当地人社部门的大力支持,包括申请贷款和租赁创业场所等,现在她的企业占地面积已经发展到1400平方米,员工15人,其中失业工人6人。